

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre : 5'00  
Número del día 10 céntimos:  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## El verdadero ejemplo

Si el hombre pensara a cada instante en que nada son las pompas ni las grandezas de la vida; que la existencia no es más que un tránsito y que las grandezas, las pompas y los honores no son más que humo, desde luego no lucharía en la forma que lo hace por alcanzarlos, ni de la serie de faltas, de delitos y aún de crímenes que se cometen por ellos.

Justo es que en la vida cada cual trabaje por su bien, porque esto el instinto de conservación lo aconseja: natural parece también que todo hombre procure el bien de sus semejantes, pero no debe olvidarse nunca, sea el que sea el punto de vista en que nos coloquemos, que nunca debe ansiarse nada que resulte en perjuicio de lo que al hombre corresponda dentro de su manera de ser normal y ordinaria.

Debe desaparecer del corazón de los hombres la idea de dominar, el prurito del mando y la idea de la ambición.

Se quiere por regla general dominio para tener bajo su exclusiva dependencia a un número determinado de hombres; el mando para jactarse con el poder y la ambición para anhelar cuanto otros poseen.

Para vivir feliz y tranquilo, lejos de aspiraciones perjudiciales, no hay más que condensarse en la familia, estado donde no hay envidiosos ni envidiados, donde nadie quiere dominarnos y donde no existe otra ambición que la del bien de la colectividad.

Es la familia por eso el estado modelo; la suprema y más grande nacionalidad que existir puede por limitado que resulte su número y esto debe servir de ejemplo a los ambiciosos para todo cuanto ansien, cuanto busquen y cuanto anhelan.

## Obras son amores...

Continuamos sosteniendo la teoría, de que la voluntad individual, es el más poderoso elemento para llevarnos a la consecución de nuestros ideales ó a su destrucción, obteniendo la victoria ó labrando la infelicidad propia y de cuantos nos rodean.

Quizás el que estas líneas lea, y sepa que en soy, dirá:

«Cosas de joven; ilusiones de la poca edad; si hubiera vivido los años que yo y encontrado en su camino los mismos insuperables obstáculos, no pensaría de esa forma, no sustentaría esas halagüeñas esperanzas que hoy ve color de rosa y mañana, un mañana que llegará presto, pero cuando ya no sea tiempo de crear nuevos derroteros, comprenderá su error y llorará la prematura muerte que se ha proporcionado, por no estar preparado para el sufrimiento y la desgracia.»

Si hay alguno, repito, que así monologue cuando me lea, no le rebatiré su aserto, por respeto, pero en mi interior diré que él no tuvo ánimo suficiente para soportar la vida, y, si verdaderamente se creó un ideal basado en la rectitud y en la justicia Divina, no fué convencida su voluntad, a la realización de aquél.

Cuando algo grande, cuando algo hermoso proyectamos, debemos alimentar esperanzas risueñas y no pesimistas.

Con éstas, entristeceremos el ánimo; viendo solo negruras, é iremos derechos al fracaso; con aquellas, seremos fuertes ante cualquier contratiempo, viendo en ellos, solo una prueba para el temple de

nuestro carácter para la fé con que procedemos.

Las obras son, prácticas, con hechos; nunca con palabras.

Quien habla mucho, pierde el tiempo que le precisa para obrar, además de tener un gasto de energías vitales, imprescindibles para proceder con calma y diáfana suficiencia, a fin de salvar contratiempos inesperados o que la envidia y el odio pudieran colocar en el sendero seguido.

Nunca quien habló mucho y publicó por todas partes sus proyectos personales, logró realizar o ver realizado cuanto creyó beneficioso para sí.

Por regla general, el charlatán, engaña, pero ese engaño sólo es momentáneo, pues, tarde o temprano, como engaña a cuantos puede, uno u otro llega a comprender las malas artes empleadas por aquél, que se aturde y termina por hundirse en el cenagoso fango que extendió por sí mismo.

Conste, para que no puedan tergiversarse mis frases, que en este punto, no me refiero a las personas que por su carrera o posición están obligados a propagar ideas, difundir doctrinas o explicar proyectos que beneficien a los pueblos y a sus semejantes. Estos, no son «charlatanes», sino hombres que tienen por buena una idea, proyectos, etc., y necesitan, para realizarlos, la cooperación de todos aquellos que pueden resultar beneficiados, directa o indirectamente.

Y hecha esta aclaración, que mis lectores no necesitarán, pero que estimo precisa para algunos maliciosos, continúo el tema propuesto, para demostrar que debemos, no ser impenitentes habladores, sino obrar, con precisión y exentos de vacilaciones, demostrando la firmeza de nuestro carácter.

Así, inspiraremos confianza a cuantos nos rodean y recibiremos el apoyo preciso, porque verán convencimiento absoluto por una idea, por un proyecto.

Si hoy decimos: «Voy a hacer tal ó cual cosa; voy a ir a esta ó aquella parte» y luego, por negligencia; apatía, ú otra causa, propia solo para disculpa, dejamos de realizarla, perderemos la confianza que hayamos inspirado, pues el resultado de esta informalidad, diversas veces pues a en acción, tiene, forzosamente, que ser negativo.

Suele decirse con mucha frecuencia, y así ocurre por desgracia, que «las palabras, se las lleva el viento.»

¿Que dá a entender la persona que tal dice, y que, como es consiguiente así ejecuta?

No denota más que ser una persona falta de sentido práctico, aunque se crea lo contrario.

Quien así piensa, no calcula el alcance de su insensato proceder. Ni inspira confianza a nadie, pues nadie creerá sus palabras «aunque se ponga en cruz», ni habrá quien quiera laborar con él, pues a cada paso, aunque así no sea, se creará ver motivo para sospechar de su conducta, viendo en los más mínimos movimientos que ejecute, motivo de desconfianza y sospecha, tan en contraposición para la armonía y unión que se precisan a fin de realizar algo práctico y beneficioso, no sólo para nosotros, sino para la Humanidad en general.

«Obras son amores», es el epígrafe que encabeza estas mal escritas líneas, tomado de un popular refranillo castellano, cuyo complemento, todos conocemos.

Por ello digo que, para inspirar confianza a quienes tenemos alrededor, sean

superiores ó inferiores, jefes ó subordinados, padres ó hijos, debemos accionar, con firmeza, sobre un punto determinado y no abandonarlo, aunque si sea reformado, hasta su completa y feliz terminación, en la plena seguridad, de que el prestigio, el respeto y la confianza de todos, serán la aureola que nimbe nuestro nombre.

Con palabras, sólo conseguiremos engañar de momento. Pocas palabras y más obras, deben ser nuestro anhelo.

MANUEL CERÓN BOHORQUES.

## La guerra europea

### Una carta del Papa

París, 5.

El Pontífice, ha dirigido, por mediación del cardenal Gasparri, la siguiente carta al arzobispo de París, monseñor Amette:

«Eminentísimo señor: No ignora V. E. cuán dolorosa repercusión han tenido en el corazón del Santo Padre, los desastres causados por la terrible guerra, cuyos estragos se extienden a toda Europa. Tampoco ignora V. E. que Su Santidad ha hecho todo lo posible para aminorar las funestas consecuencias de la lucha, sin distinción de partidos, de nacionalidades, ni de religiones.

Sin embargo, es muy natural que la solicitud del padre común de los fieles se incline con preferencia hacia aquellos de sus hijos que testimonian más vivamente su afecto y respeto hacia él.

Entre éstos merecen mención especial sus hijos de Francia, los hijos de esa nación que con justicia ha sido llamada la hija mayor de la Iglesia, y que dió siempre pruebas espléndidas de su generosidad en pro de las obras católicas, especialmente para las misiones, y que presenta en este momento, desde un extremo a otro de su territorio, en el ejército como en las ambulancias y hospitales, y hasta en las más pequeñas aldeas, brillantes manifestaciones de fe y piedad, de las cuales el Santo Padre está satisfecho grandemente.

Así es que, con razón, en medio de tantos males, Su Santidad se ha visto atraído con conmiseración especial hacia ciertas poblaciones de Francia más duramente castigadas por la plaga de la guerra, hasta el punto de que, a pesar de la caridad nacional y universal, dichas poblaciones sienten aún una gran necesidad de socorros materiales y morales.

Conmovidó por sus sufrimientos en lo más íntimo de su alma el Soberano Pontífice, siguiendo en sus oraciones y súplicas para que el Altísimo ponga pronto término a esta era de sangre, solicita de la bondad celestial que conceda ayuda y alivio en sus dolores a esa parte del pueblo francés.

A esos votos y ruegos desea el Pontífice unir un testimonio evidente del afectuoso interés que siente por esas tan desgraciadas localidades, y por esta causa Su Santidad me encarga envíe a vuestro término a esta era de sangre, solicita de la bondad celestial que conceda ayuda y alivio en sus dolores a esa parte del pueblo francés.

A esos votos y ruegos desea el Pontífice unir un testimonio evidente del afectuoso interés que siente por esas tan desgraciadas localidades, y por esta causa Su Santidad me encarga envíe a vuestro término a esta era de sangre, solicita de la bondad celestial que conceda ayuda y alivio en sus dolores a esa parte del pueblo francés.

cados por iniciativa del Comité presidido por V. E., el Santo Padre espera que este su acto de liberalidad podrá servir de preludio a la generosidad de todos los franceses en favor de una iniciativa tan patriótica y cristiana.

Se regocija así el Santo Padre pensando que de este modo tendrá como cooperadores en la caridad, en la oración y en la ofrenda a todos sus queridos hijos de Francia, agrupados bajo la dirección de sus venerables obispos.

El agosto Padre invoca por ellos con toda la efusión de su corazón reciban abundantes recompensas celestiales, y como anticipo de los favores divinos concede a V. E., al episcopado, al clero y a todo el pueblo francés la bendición apostólica.

Me es muy agradable, eminentísimo señor, aprovechar esta ocasión para reiterarle la expresión de mis más respetuosos sentimientos y besarle humildemente la mano, quedando muy obligado y afectísimo servidor de V. E.—(Firmado).—Cardenal Gasparri».

## Por Telégrafo

Madrid 7 (varias horas)

### Política y políticos

#### Informes de Dato

Dato despachó con el rey. Después estuvo en casa de Azcárraga, que sigue algo mejorado.

La marquesa de Esquilache está agravadísima.

Los telegramas de Marruecos no acusan novedad.

No tiene Dato noticia alguna relacionada con Italia.

Reconoce que aumenta la expectación porque su intervención en la guerra sería el principio del fin y arrastraría a las naciones balcánicas.

Tampoco tiene noticias del ultimatum del Japón a China.

Ayer conferenció con el ministro de España en Suiza que vino a Madrid con motivo de la enfermedad de su madre, la que está mejorada.

Regresará dicho ministro a Berna esta noche ó mañana, por ser necesaria allí su presencia.

Está prestando grandes servicios relacionados con los intereses de las naciones que nos los encomendaron con motivo de la guerra.

Dato aprovechó la ocasión para dedicar grandes elogios a todo el cuerpo diplomático.

Negó Dato que con motivo del cumpleaños del rey se concedan mercedes.

Tampoco habrá banquetes ni recepciones.

#### Firma regia

Firmóse decreto de Fomento aprobando el reglamento provisional para cumplir la ley de protección a la industria sedera.

Concediendo la gran cruz a D. Tomás de Sárate.

#### Expectación

En los círculos políticos y diplomáticos despertaron gran interés las noticias sobre supuesta intervención inmediata de Italia.

Hácese comentarios sobre la extensión probable del conflicto.

Tiénesse por seguro que la intervención de Italia determinaría la de Grecia y Rumania.

**Varias noticias**

**Parece novela**

En Sueca suicidaronse una bellísima muchacha de 19 años y su novio que tenía 18.

Ella dejó una carta diciendo a su padre que se mataba por haberla dicho que la prefería muerta antes de que se casara con quien amaba.

El novio dejó otra encargando a un amigo que defendiera la memoria de la novia que era pura y honrada.

La muchacha era hija de labradores riquísimos, y el novio dependiente de comercio.

La tragedia desarrollóse en la alcoba de la muchacha.

**El conflicto europeo**

Dicen de Estocolmo que en un banquete ofrecido por la ciudad de Gotheberg con motivo del lanzamiento de un nuevo acorazado, el Rey de Suecia ha pronunciado un discurso, en el que dijo: «Este incendio mundial que amenaza desde hace tiempo ha sido por fin una triste realidad.

Hasta ahora hemos podido sostener a nuestro país fuera de la lucha, y espero que así será posible mantenerlo hasta el final, con ayuda del Todopoderoso.

Pero el peligro para Suecia no es menor que al principio de la guerra, y es preciso seguir sosteniendo la más estricta neutralidad, tan aprobada por el país.»

—Un aviador ruso ha volado sobre Constantinopla, arrojando bombas sobre algunos cuarteles y regresando sin novedad a Odessa.

—Después de un Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Rey, el ministro de Negocios Extranjeros se trasladó al ministerio, recibiendo la visita del primer secretario de la Embajada de Alemania, que iba encargado de comunicar al ministro un voto verbal.

El secretario marchó, después a casa de von Bulow.

El Sr. Sonnino fué, por su parte, recibido por el Rey en la villa Saboya.

Estos hechos han sido muy comentados.

La censura impide transmitir comentarios.

—En el Támesis fué visto, anoche, un zeppelin, que cambió la dirección hacia alta mar, sin que se sepa la causa.

**El suceso de ayer**

Ayer ocurrió en el Campo del Sur un desgraciado suceso.

El carabinero Francisco Trujillano Segovia, de cuarenta y seis años de edad, casado, con cuatro hijos, y domiciliado en el cuartelillo llamado de Capuchinos, iba corriendo un Oficio de sus jefes, por el Campo del Sur, y para evitarse perder tiempo en dar la vuelta por la plaza de la Catedral, puesto que se halla obstruido el Campo del Sur, por el gran boquete abierto a espaldas de la Basílica, pretendió pasar por este sitio, con tan mala fortuna, que cayó al fondo del referido boquete, quedando la cabeza del desgraciado materialmente enterrada entre tierra, lodo y agua.

Un compañero suyo corrió al Hospital de San Juan de Dios y al Ayuntamiento, dando cuenta del suceso, y por teléfono a sus jefes.

Fué enviada la camilla del Municipio al lugar del suceso, para recoger al lesionado.

El digno presbítero don José Baca, asignado a la parroquia de Santa Cruz, recogió los Santos Oleos, y acompañado del sacristán de dicha iglesia, se trasladó al lugar de la ocurrencia.

El señor Baca descendió en el acto al boquete, por una escala de gato, y en presencia de un gentío inmenso, que había acudido atraído por el conocimiento

de la desgracia, administró los últimos Sacramentos al lesionado.

El admirable espíritu sacerdotal del P. Baca, exponiéndose a sufrir un grave percance, fué muy elogiado.

El carabinero fué ascendido, con gran trabajo, por operarios de Obras públicas, compañeros de aquél y otros individuos, y en la camilla del Ayuntamiento se le condujo al hospital de San Juan de Dios.

El doctor don Miguel Prieto, aprecio de la fractura de la sexta costilla derecha, erosiones en distintas partes del cuerpo, otorragia y probable fractura del cráneo.

Además, presentaba el desgraciado fuerte conmoción cerebral.

Su estado era gravísimo.

**NOTICIAS VARIAS**

A las diez de la mañana de ayer, hora de itinerario, zarpó para Buenos Aires y escalas el hermoso y rápido trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que manda el experto marino Sr. Castellá.

Lleva 541 pasajeros.

La salida de este puerto para Fernando Póo y escalas del vapor «Ciudad de Cádiz» ha sido fijada para el próximo día doce a las doce del día.

Al amanecer de ayer llegó el trasatlántico «Buenos Aires», que manda nuestro amigo el experto capitán don Jesús Cisa.

Atracó al muelle Reina Victoria, y hoy, a las nueve de la misma, seguirá para Barcelona.

Llegó también de Barcelona y escalas el trasatlántico «M. L. Villaverde».

Navegación: Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Alfonso XII» salió el miércoles 5 de Habana para Coruña.

El «Antonio López» llegó el miércoles 5 a Nueva York.

El «León XIII» salió el jueves 6 de Lisboa para Vigo.

Estuvo ayer en Cádiz, el nuevo alcalde de Rota D. Francisco García Sanchez, el que acompañado del diputado provincial D. Manuel Rufz Mateos, dejaron tarjeta de saludo, en casa del diputado a Cortes Sr. D. Juan G. Peman, que pasa temporada en Jerez, luego visitaron al señor gobernador.

**MAGALI**

es la más preciosa de las novelas modernas

La novela completa

**MAGALI**

formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), «se remite por correo certificado», a cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de

1 peseta, 30 cénts.

en sellos de correo ó giro postal, al Editor J. PRATS ANGUERA, Calle Bertran, 86, S. G.—Barcelona.

**En el Ayuntamiento**

**La sesión de ayer**

Se reunió ayer en sesión ordinaria de segunda citación la Corporación municipal.

Presidió el alcalde accidental don Francisco Clotet.

Asistieron los concejales señores Gallego, Rey, Ceballos, García Noguerol, Aguayo, Fernández Copello, García Cosío, Luave, La Rosa, López González, Castro, Umacho Rodríguez, Aparicio, Vargas Bononato, Sobrino, Pérez Serdio y Lizaur.

Actúa de secretario el que lo es de la Corporación Sr. Pró.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura a una comunicación del alcalde don Sebastián Martínez de Pinillos, agradeciendo a la Corporación los acuerdos recaídos en la última sesión con motivo del fallecimiento de su señora esposa (q. e. p. d.).

Enterado.

Se dió lectura a un oficio del Sr. Gobernador civil referente a una alzada de arbitrios establecidos sobre licencia para reparaciones y construcciones de edificios, informando en el sentido de ser incompetente para resolver dicho asunto y que deban reproducirla al señor ministro de la Gobernación.

Enterado.

Se dió cuenta de un oficio del delegado de la Junta del Asilo de la Infancia, participando los gastos de ingresos obtenidos por dos conciertos que dió la Orquesta Sinfónica.

Enterado.

Telefonema del Sr. Viniestra (hijo), participando el fallecimiento de su señor padre don Salvador.

El Sr. Clotet habla de la sensible desgracia que para Cádiz significa, pidiendo conste en acta el pesar de la Corporación y que se participe de oficio el acuerdo.

También da cuenta de haber contestado al telegrama dando el pésame.

El señor García Noguerol hace resaltar los méritos del Sr. Viniestra, relacionando sus obras de mérito y pidiendo se le ponga su nombre a una de las calles de la capital, cuando se cumpla el acuerdo de poner el nombre de los doceañistas, rogando que la Comisión de Policía urbana se ocupe de este asunto.

Aprobado.

Oficio de la Real Academia de Santa Cecilia, expresando su gratitud por la subvención que se le otorgó al objeto de que por la Orquesta Sinfónica se dieran dos conciertos en el Gran Teatro.

Enterado.

Informe de la Comisión de Padrones referente al traslado de vecindad de la Sra. Marquesa de Angulo.

Enterado.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad relativo al expuesto del Sr. Ceballos denunciando algunas deficiencias en el servicio de suministro de medicinas a la Beneficencia municipal.

Aprobado.

El Sr. Ceballos da las gracias a los concejales que firmaron el expuesto.

Expuesto de la Comisión de Fiestas, pidiendo autorización para organizar las del próximo Corpus.

Aprobado con el voto en contra de la minoría republicana.

Expuesto de la Delegación de Fincas ruinosas, dando cuenta de varios expedientes concluidos.

Aprobado.

Expediente de la Alcaldía, proponiendo el ingreso con propios del importe de una fianza consignada a responder de los arrendamientos de un puesto de la Plaza de la Libertad y el arriendo del mismo a otro inquilino.

Aprobado.

Solicitudes del señor alcalde D. Sebastián Martínez de Pinillos, y del concejal D. Joaquín Martínez de Pinillos, pidiendo licencia por un mes.

Aprobadas.

Cuentas de medicinas suministradas a los enfermos de la Beneficencia municipal, durante el mes de Marzo último.

Aprobadas.

Distribución de fondos para el mes actual.

Aprobada.

Escrito del señor contador de los fondos municipales, informando acerca de la rendición de cuentas.

Se acordó pase a la Comisión de Hacienda.

Relaciones de cuentas presentadas al cobro por Contaduría.

Aprobadas.

Se dá lectura a varias instancias que pasan a las respectivas comisiones.

El Sr. López González dá las gracias por el acuerdo adoptado, con motivo de desgracia de familia sufrida.

El Sr. Ceballos se ocupa de la baja de los ingresos de Consumos y propone que para que el personal no sea siempre el mismo en los Depósitos, estos sean cambiados.

Propone que una comisión ó una subcomisión de la de Consumos gire una visita a los Depósitos Administrativos, acompañados del Sr. Contador para que vea los libros como se llevan, etc.

Llamar la atención al Administrador sobre la necesidad que esté atento a los intereses que se le tienen confiados, manifestando viaja de Cádiz a Sevilla con frecuencia.

El Sr. Clotet manifiesta que se presenta sobre el tapete un asunto interesante y que le ha preocupado; el señor Administrador ha hecho gestiones averiguando de otros Ayuntamientos similares lo que está ocurriendo; la baja en proporción es en algunos mayor; interesa que por lo Comisión de Consumos se formule una propuesta, por lo que a él respecta será atendida, y referente a los viajes puedo decirles que en el corto tiempo que llevo no me ha pedido permiso y si lo hiciera sin éste, es seguro que le impondría un correctivo.

El Sr. Ceballos dá las gracias y se dá por terminada la sesión.

**BOLETIN RELIGIOSO**

SANTO DEL DIA 8

La Aparición de San Miguel Arcángel.

SANTO DEL DIA 9

San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor y la Traslación de San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira.

Jubileo

Día 8.—En la iglesia de Santo Domingo.

Día 9.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

**ESTOMAGO**

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Ruiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

**DISPEPSIA**

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletos a quien lo pide.